



蒋圣龙戴面具坚持比赛？

——两大主力中卫面部骨折，申花后防线或重组

出于给国足预留更多集训时间备战世预赛18强赛的考虑，中超联赛第三轮将于3月底重新开启。而对申花队来说，在正式迎来间歇期前，还有两场亚冠精英联赛淘汰赛八分之一决赛。今晚8点，申花就将在主场对阵日本川崎前锋。

昨天下午，申花俱乐部官方发布了关于蒋圣龙的伤情公告，这也是2025赛季申花官方发布的第三份伤情通报。“经上海嘉会国际医院颌面部CT扫描，检查结果为右侧上颌骨额突骨折，伴颌面部软组织肿胀、鼻中隔偏曲。”

本报记者 车玉玲

路易斯拉伤，刘诚宇或首发

在上一场主场对阵北京国安的上半场补时阶段，陈晋一开出定位球，蒋圣龙头球攻门时被对方门将韩佳奇击中面部。受伤后，蒋圣龙非常痛苦地倒在地上，手捂着受伤处，当时就已经有了明显的肿胀，在经过队医治疗后仍坚持带伤打满全场。在结束了赛前最后一练后，医疗组对蒋圣龙的伤情做了进一步的评估，以确定今晚佩戴面罩出场的可能性。

昨天的赛前发布会上，一同出席的金顺凯穿着羽绒服，裹得严严实实，而主教练斯卢茨基，却穿着短袖。在现场的记者们都有些惊讶，毕竟当天的温度只有个位数，但翻译官在结束后打趣着说：“主教练那是活力四射！”

斯卢茨基首先在赛前发布会上表示：“现在已经到了亚冠的淘汰赛阶段，对于我们来说也是非常重要的一个阶段。而且，我们也希望在这个阶段能有所收获。当然我知道跟对手相比，我们可能是不被看好的一方。但是足球比赛就是这样，一切皆有可能。我们会通过自己的努力，在场上用我们的已经适应了亚冠比赛的强度和质来和对手周旋。”

在上一场对阵北京国安的比赛被对手最后时刻扳平后，主教练斯卢茨基将着重帮助球员们进行心态调整，以迎接接下来的关键比赛，“上一场被绝平确实是让人感到非常心痛。当然，我还是坚持认为那场比赛我们队发挥得不错，应该是能够拿下比赛的。但比赛过去了就过去了。而且我们面临的是短时间之内还要迎接新的比赛。目前，重要的一个工作就是要让我们的队员得到充分的恢复，不光是身体的恢复，同时也有精神层面的恢复。”

球队的关键外援前锋路易斯、米内罗以及主力中卫蒋圣龙在上一场比赛中不同程度的受伤，谈到关键球员的受伤以及轮换的问题，对此斯卢茨基说道：“我们有一些重要的球员，由于受到伤病的影响，恐怕没有办法出战明天的比赛。”

斯卢茨基认为

要辩证看待这个问题，“如果说有一些重要的队员没有办法参加比赛的话，其他队员还是能够按照我们之前既定的方针，按照我们一贯的要求，能够把比赛打下来，这才是一支成熟的球队。出现了伤病或者停赛，这种情况谁都不愿意看到。相应来说，客观地来讲，这也给其他的球员有了展示自己的机会，他们也会通过类似这样的比赛来体现自己的能力，向大家证明他们的水平。明天，我们肯定也会有一些新的队员在场上。”

从赛前最后一练来看，路易斯由于肌肉拉伤没有出现在下午的合练当中，而是单独在健身房做恢复训练。今晚的比赛在锋线上由小将刘诚宇顶替路易斯和米内罗搭档。蒋圣龙也已经戴上了保护面罩，俱乐部表示医疗组将对其伤情做进一步评估后再确定今晚佩戴面罩出场的可能性。杨皓宇的首发位置也出现了变动，李可和徐皓阳都出现在了没有穿背心的主力球员一方，所以今天的中场位置也会出现不小的调整。

国足部分球员已于昨日在北京集中后飞赴西亚，备战接下去的两场世预赛18强赛。申花队的国脚也将在结束两回合的亚冠精英联赛八分之一决赛后，直接前往西亚报到。目前，申花两名主力中卫都遭遇了面部骨折。在朱辰杰基本确认无缘本月国足两场18强赛关键战后，蒋圣龙能否参加此两场比赛，也打上了问号。

结束与川崎前锋的两回合亚冠精英联赛八分之一决赛后，申花队将迎来将近15天的间歇期。对于申花队而言，在现有基本打法和阵容的基础上，3月份这个宝贵的间歇期，显得尤为重要。



“司机”不想退缩，主力球员能上尽上

本报记者 李冰

斯卢茨基穿着一身与现在这个季节看上去多少有些“格格不入”的短袖T恤，一屁股坐到了八万人体育场新闻中心主席台上，他的旁边，是裹着冬季款羽绒服跟他一起来参加亚冠精英联赛八分之一决赛首回合主场对阵川崎前锋队赛前新闻发布会的年轻球员金顺凯。

申花主帅的“勇”，显然是有备而来的。同样是在这个地方，三天之前与北京国安队的中超第二轮联赛中，斯卢茨基的球队在最后关头被对手打进一球，不得不接受平局的同时，两名外援路易斯和米内罗先后在比赛中因伤下场，主力中卫蒋圣龙则在赛后查出右侧上颌骨额突骨折，伴颌面部软组织肿胀、鼻中隔偏曲，虽然

戴着紧急制作出来的面具参加了昨天的训练，但是能否在第二天晚上与川崎前锋队的比赛中出场，还要看他训练后的受伤部位的情况以及比赛当天的反应。

也正因为如此，战平北京国安队之后便因为临场指挥以及换人招致外界不少质疑的斯卢茨基承认，在遭遇了伤病等因素影响的情况下，“和对手相比，我们是不被看好的一方”，但正如他敢在大冷天穿着短袖告诉所有人“冷并不可怕”一样，执教莫斯科中央陆军和俄罗斯国家队时便以强硬著称的斯帅，显然就像自己说过的的那样，在他的人生字典里没有“退缩”这两个字：“我们会通过自身的努力，力争打出比赛的质量和强度，跟对手展开周旋。”

对于包括路易斯在内的多名伤病

员无法出战亚冠的问题，斯卢茨基表示已经有了应对之策，毕竟从去年年初接手球队那一刻开始，为队中的球员打上“申花”的烙印就是他心心念念的目标之一，用他的话说就是“不管谁在场上，也不管队员去到了哪支球队，别人一看就知道这是申花的队员”。

至于是否会因为一些主力球员因伤无法出战在亚冠联赛中“战略性放弃”，从斯卢茨基赛前最后一次训练的分组对抗来看，在戴着面罩的蒋圣龙和京沪大战中被换下的米内罗依然在主力一方的情况下，答案大概率是“不会”，而他一贯强调的高强度逼抢和快速转换，在训练中场地旁边教练组的一声声“快点”和“逼紧”的叫声中，也将成为申花面对川崎前锋的首回合较量中能交出一份什么样的答案的关键所在。

为踢申花轮换，川崎之前输得不服

本报记者 李冰

川崎前锋还是川崎前锋，但是今天晚上以对手身份出现在八万人体育场的这支川崎前锋，却已经不是去年那支曾经在亚冠精英联赛小组赛0比2输给过申花的川崎前锋了，用长谷川茂利的话说，就是“距离我们上一次在客场输给申花已经过去了大半年时间了，我们已经是一支完全不同的球队了”。

长谷川茂利对于上一次与申花队交锋时失利的“耿耿于怀”，在赛前新闻发布会上表现得可谓是无遮拦，尽管上次输球的时候，他还不是这支川崎前锋队的主教练，当时正在福冈黄蜂队执教的长谷川茂利，是从后来去了鹿岛鹿角队的鬼木达手中接过这支球队的教鞭的，自然也就接过了要在申花这个对手身上“复仇”的重任。

长谷川茂利给川崎前锋队带来的变化，很明显地体现在了新赛季的J联赛中，在将主打阵型变为4231之后，川崎前锋在前3轮联赛中2胜1平保持不败，打平的那场比赛的对手则是目前排名积分榜第一的柏太阳队。除此之外，川崎前锋队在两场亚冠小组赛分别以4比0和2比0获胜，最终以东亚区第二名的身份晋级八强，与申花队成为亚冠淘汰赛八分之一决赛的对手。

对于打进亚冠东亚区四强，川崎前锋显然是志在必得，为了打好跟申花队的两回合比赛，长谷川茂利在上轮主场对阵京都都不死鸟的日职联比赛中进行了大幅度的轮换，0比1输给了对手，这也是川崎前锋本赛季在各项正式比赛中的第一次失利。

跟去年小组赛阶段交锋时相比，川崎前锋队买断了之前租借效力球队

的哥伦比亚中卫海达尔和日法混血门将山口瑠伊，并且从德乙马格德堡队签回了留洋的本土锋线球员伊藤达哉，当时因伤缺席了上海之行的20岁新晋日本国脚高井率大此次大概率以主力后卫的身份出战，他和队长长板泰斗也将成为川崎前锋队能否在中后场稳住阵脚的关键人物。

上次在八万人体育场对阵申花队时，川崎前锋队外援边锋马尔西尼奥在上半场开场后不久便因为犯规被红牌罚下，从之前的几场J联赛比赛来看，巴西球员在边路的盘带和突破一直都是球队进攻的重要手段之一。也正因为如此，长谷川茂利在谈到与申花队的又一次交手时，听上去更像是话里有话：“在球场上我们将会保持我们的专注，保持我们百分之百的精神，避免有球员过早被罚下，让11名球员都保持到比赛的最后一分钟。”



上海申花 VS 川崎前锋
3月5日 20:00
上海体育场
网络平台直播

■申花预计首发

(4132)